Chapitre 9 : Filtrage linéaire

I) Contenu spectral d’un signal Bériodi ue
I.1) Spectre " — =qc""
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a) Puissance moyenne dissipée dans une résistance :
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b) Conservation de la puissance égalité de Parseval
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¢) Puissance moyenne reg:ue par un dlpole d’impédance Z en RSF
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II) Action d’un opérateur sur un signal périodique

I1.1) Cas d’un systéme linéaire
a) Pour une entrée e(t) sinusoidale

e(B)=Eces (wt+%) H2Ge (). GINE con (wit +¥%+ P(w)

b) Pour une entrée périodique ; par superposition

I1.2) Cas d’un systéme non linéaire  ovol it fo speddie

I1.3) Exemples
Exemple 1 : Soit H(jo)=1/(1+jo/wo). Donner la sortie s(t) pour une entrée
e()=Eot+Eicos(wot)+Ezsin(2mot)+Escos(10mot), ot E¢ a E3 sont de I’ordre de 1 a 3V.

Exemple 2 : Soit H(jf)=1/(1+jf/fo). Donner la sortie s(t) pour une entrée e(t) créneau de 0 a Eq

et de ﬁequence a) f<<fy ; b) £>51, de
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Exemple 3 : Soit H(jf)= jf/fo/(1+jf/fo). Donner la sortie s(t) pour une entrée e(t) créneau de 0
a Eo et de fréquence a) f<<fj ; b) £>5f,
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Exemple 4 : Soit Hjo)=A¢/(1+jQ(w/mo— wo/o)) avec Q=50. Donner la sortie s(t) pour une
entree e(t) créneau de 0 a Eg et de fréquence a) f<<fj ; b) £>51; c) f=fo ; d) f=fu/2 ; e) f=fo/3

Exemple 5 : multlpl]eur A XA oan nialg .
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III) Exercices
1) Soit HGe)=(1/(1+jo/01)). jo/o2/(1+jo/w,). Tracer le diagramme de Bode
asymptotique.

2) Qu’observe-t-on sur un oscilloscope en modes DC et AC pour un créneau de 0 a Eg et
de fréquence a) fusuelle ; b) f faible (=50 Hz) ?




